

v Dolenji vasi, kateremu sta ukradla 6800 Din v gotovini ter dve hranilni knjižici s skupnimi vlogami 43.000 Din. Obe knjižici sta pozneje zavržla. Meseca julija je vdrl France v hišo Jakoba Mrharja v Dolenji vasi in mu odnesel 1230 Din gotovine. V noči na 23. avgusta sta brata Štefan in France vlomila v Rakitnici v hišo Janeza Grebenca in sta mu odnesla nekaj cigaret in denarja v skupni vrednosti 118 Din. Vrh tega sta izvršila še celo vrsto drugih vlomov in tatvin. V noči na 11. septembra so vsi trije v Kotu vdrl v hišo sester Ane Mrharjeve in Marije Lovšinove ter zahtevali od njih denarja. Grozili so jima

tudi z revolverjem, nožem in kolom. Dobili so 600 Din gotovine, 3 pare zlatih uhanov, 2 zlatnika, 1 revolver in nekaj jestvin.

Vlomilska trojica je dajala dne 30. m. m. odgovor za svoja dejanja pred senatom v Novem mestu in tudi priznala očitane jim zločine. Senat je obsodil Štefana Bojca na 3 leta in 6 mesecev robije ter na izgubo državljskih pravic za dobo 5 let. Pavla Bojca na 2 leti in 1 mesec robije ter na izgubo državljskih pravic za dobo 3 let, in Franca Bojca na 3 leta in 3 mesece robije ter na izgubo častnih državljskih pravic za 5 let.

## DRUŠTVENE VESTI

**Romšnik.** Spominska prireditev turških vpadov v naše kraje je pokazala našo javnost v dobri luči. Mnogo mladine in odraslih se je udeležilo in igralci ter igralka so tekmovali, kdo bo imel boljšo turško uniformo ter po duhoviti igri »Turški križ« pokazal turške in naše prednike v boju za kulturo polumesca in sv. križa. — Na praznik sv. Treh kraljev pa priredimo igro za naše izseljence. Vabimo vse domačine in sosede! Ravno žalostno stanje sedanjih dni naj nas družijo v skupnem razvedrilu, pa tudi tolažilo zaupanja na božjo pomoč in lastno življenjsko silo. Pridite!

**Cirkovec.** Pridite gledat »Dve nevesti« od Cv. Golarja, ki jo vprizori bralno društvo 8. januarja!

**Črešnjevce pri Slov. Bistrici.** Toliko priznanja kot na praznik sv. Štefana že dolgo niso želi fantje in dekleta našega Prosvetnega društva. Priredili so namreč pravo izseljeniško proslavo v spomin slovenskim izseljencem s prav obširnimi programom. Petje slovenskih domoljubnih pesmi po moškem in mešanem pevskem zboru je učinkujoče zadonelo po dvo rani. Po deklamaciji pesmi »Slovenski izseljenec«, katero nam je podal mali Lipovšekov Franček, ter po kratki razlagi o pomenu igre

so nastopili naši igralci s pretresljivo igro: »Za srečo v nesrečo«. Že pri prvem dejanju je ostalo malokatero oko suho. Vsa čast fantom in dekletom za izborni podano igro. Ne moremo drugače, kakor da želimo naši agilni in požrtvovalni mladini v Novem letu toliko uspehov na katoliškem prosvetnem polju, kot so ga dosegli v preteklem. Naj Vam ostane tudi v bodoče Vaš kažipot naš nesmrtni blaženi Slomšek.

**Sv. Ana v Slov. goricah.** Fantje in dekleta Marijine družbe so Marijin praznik proslavili s skupnim sv. obhajilom in akademijo. Lepo sta govorila brata Simončič, kako naj dajejo fantje in dekleta Marijine družbe drugim lep vzgled in kako srečni bodo, ako ostanejo zvesti Mariji vodnici. — Na Štefanovo je naša mladina vprizorila ganljivo igro »Za srečo v nesrečo« ob prav lepi udeležbi. Ob enem je bil občni zbor katoliškega prosvetnega društva. Na praznik sv. Treh kraljev po večernicah pa bo občni zbor fantovskega odseka. Fantje, pridite v prav obilnem številu!

**Ptujska gora.** Na praznik sv. Treh kraljev priredi katoliško prosvetno društvo »Slavček« na Ptujski gori igro »Tri sestre« od dr. Kreka. Pridite, začetek ob treh popoldne.

**Velika Nedelja.** Smolo smo imeli. Vsa fara je že težko čakala na igro »Črna žena«, ki bi jo morali igrati na Štefanovo, pa nam je ta preklicani revmatizem nagnal glavnega igralca v posteljo, ki pa se ga je kot fant od fa-

re kmalu otresel. Ker je imel v boleznih dovolj časa za študirati, pravi, da bo njegov »Štefulček« za sv. Treh kraljev še sijajnejši, kot bi bil na Štefanovo. Zato vsi na sv. Treh kraljev v društveno dvorano. Vstopnice dobite že x četrtrek popoldne v kaplaniji.

**Polzela.** Na splošno željo občinstva ponovi Katoliško prosvetno društvo igro »Mlinarjev Janez« na sv. Treh kraljev dan v Prosvetnem domu. Začetek ob treh popoldne. Vstopnice se dobijo v predprodaji pri gospej Heleni Cizejevi. Vljudno vabi odbor.

**Trnovlje pri Celju.** Godbeni odsek »Slavček« priredi dne 8. januarja igro »Mlinar in njegova hči«.

**Sv. Križ tik Slatine.** Fantovski odsek prosvetnega društva Slomšek« priredi v nedeljo dne 8. januarja krasno igro tridejanko »Pri kapelici«.

## Priznanje pijanega sovjetskega uradnika.

V Berlinu je izšla knjiga inženirjamehanika dr. Kristijana Hetzl z imenom: »Berlin — Moskva — Lubjanka.« List »Vozroždenie« je priobčil iz nje več člankov. V tej knjigi pripoveduje dr. Hetzl med drugimi to-le:

»Brat moje žene, ravnatelj velikega tovarniškega podjetja, je na svojem domu večkrat sprejemal sovjetske trgovske zastopnike v Berlinu. K njemu so prihajali ruski specialisti in uradniki po svojih opravilih. Tudi jaz sem imel večkrat priliko s temi gospodi govoriti o sovjetski industriji.

V začetku so ponavljali vsi — kakor bi bili naučeni — to, češ, kaj mi čitamo v sovjetskih listih, kako naglo raste sovjetska produkcija, kako ženjalno je zamislil Stalin »pjatiletko« itd. Enkrat pa pri nekem obedu, ko smo pili mnogo renškega in mozelskega vina, sta sovjetska uradnika postala z nami bolj odkritosrčna.

Jednemu izmed njih, mlademu sovjetskemu inženiru in komunistu, se je

življenja, za najlepša leta, za mlada leta, ki se ne povrnejo nikoli več! O tistih, ki so bili na bojnem polju, ne bom govoril, usodo teh poznaš ti bolje nego jaz; toda tudi tukaj doma je bilo strašno: pomanjkanje, skrbi, stradanje, dvojno in trojno delo, ki je ležalo na ramah žensk — vsa ta tesnoba polna puščoba življenja. Ni čuda, če sedaj zahteva mlada kri svojo pravico, če se hoče mladina smejeti, plesati, rajati. Zapri mlade konje teden dni v temen hlev, potem pa jih izpusti — videl boš, kako bodo zdijvali, potrgali zaprego, zlomili soro, prevrnili voz. Vse to je čisto naravno!

Fant ni odgovoril. Oziral se je po plesalcih z mračnim licem, strmo gledal posebno svojo lepo sestro Katrico. Tedaj je izpregovoril kmet Meden. Bil je to koščen mož s tršatim obrazom. Lasje so se mu ježili nad nizkim čelom, imel je naprej štrlečo brado in mčne lične kosti. V očeh mu je ležala tista prihuljena prežavost, ki je prirojena vsem surovim sebičnežem in ki je niti tedaj ne morejo prikriti ali jo vsaj ublažiti, če se poskušajo smejeti.

»Najbolj se zopet kratkočasni Colnar«, je rekel Meden. »No, saj je bil vedno pravcati petelin, vedno cukren oblizek ženskam!«

»Hudo se mu je godilo v vojni; bil je dvakrat ranjen, kakor je bil dvakrat ranjen in enkrat zasut naš vrli prijatelj Jernej. Oba imata železni križ prvega razreda.« Tako je dejal učitelj.

Meden se je kratko in meketajoče zasmeljal: »Železni križ prvega razreda! To je že nekaj! Zadnjič so menda kockali zanje; kdor je vrgel čez petnajst, ga je dobil.«

Jernej je sedel najprej čisto tiho; nato pa je planil kvišku. Bil je bled ko zid in težko je dihal.

»Meden, pojdite malo z menoj na cesto!«

»Kam naj grem?«

»Obračunala bova! Saj veste, da sem častnik!«

»Šolmošter ste!«

»Častnik sem! Vi, bedni prikrivač, ste nekaj besedičili o železnem križu. Pojdite z menoj na cesto!«

ška akademija; a železnica je kljub temu dokazu vozila. Bemo-ullli parnika se je pisal Lardner. Ta angleški profesor je dokazal znanstveno, da bo poprej mogoče popeljati se na mesec, nego prevoziti s pomočjo parne sile Ocean. Ko je iznašel Benjamin Franklin leta 1740 strelovod, so zlagali nanj in na iznajdbo smešne pesmice in ga zasmehovali, češ, da je ukradel nebu strelo.

Usode bridkega posmeha je postal deležen francoski inženier Lebon, ki je hotel upeljati v Parizu plinsko razsvetljavo. Njega samega so zaklali 2. dec. 1804, na dan kronanja Napoleona x